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Αρχιεπισκοπή Αμερικής: 50 χρόνια εξέτασης της 
Ελληνικής γλώσσας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Το περιφερειακό γραφείο εκπαίδευσης της Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής εορτάζει 50 χρόνια έγκρισης εξετάσεων ελληνικής 
γλώσσας.

Στις 20 Ιουνίου του 1972 το Υπουργείο Παιδείας της πολιτείας Νέας Υόρκης 
ενέκρινε τις εξετάσεις της Ελληνικής γλώσσας. Η έγκριση, η οποία 
υποστηρίχθηκε από τον Δρ. Εμμανουήλ Χατζηεμμανουήλ, τότε διευθυντή του 
Γραφείου, πέρα από το γεγονός ότι τόνισε τη σημασία των ελληνικών μέσα στο 
εκπαιδευτικό σύστημα της πολιτείας της Νέας Υόρκης, υπήρξε μια απόδειξη 
σχετική με την ακμή της ελληνικής κοινότητας. Ήταν μια κοινότητα 
αφοσιωμένη στη διατήρηση της κληρονομιάς και του πολιτισμού της.
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Σημασία της εξέτασης και δυσκολίες

Η εξέταση της ελληνικής γλώσσας εντός του συστήματος εκπαίδευσης της εν 
λόγω πολιτείας ήταν ένα επίτευγμα ορόσημο, σε μια εποχή όπου εξετάσεις 
προσφέρονταν μόνο για τις λατινογενείς γλώσσες. Μέσα από την έγκριση αυτή 
αναγνωριζόταν η σπουδαιότητα της Ελληνικής γλώσσας και η πλούσια 
ιστορία της. Σημαντικό είναι ακόμη ότι η εξέταση εμμέσως αποτελούσε μια 
κλήσης προς τους μαθητές της Νέας Υόρκης να αποδεχτούν τα ελληνικά ως μέρος 
της δικής τους εκπαίδευσης.

Κατά τα έτη 2009-2010 η εξέταση της ελληνικής, όπως και άλλων γλωσσών, 
αφαιρέθηκαν από τα σχολεία. Το γεγονός αυτό δημιούργησε την ανάγκη εύρεσης 
εναλλακτικών τρόπων εξέτασης της Ελληνικής γλώσσας. Σε αυτό το πλαίσιο το 
Γραφείο προσπάθησε να εξασφαλίσει την εκπροσώπηση της Ελληνικής εντός του 



εκπαιδευτικού συστήματος της Νέας Υόρκης, και κατάφερε να λάβει άδεια για 
διενέργεια εξετάσεων, ούτως ώστε να παρέχει το ίδιο πιστοποίηση επάρκειας 
στους εξεταζόμενους μαθητές.

Καλλιέργησε αίσθημα υπερηφάνειας

Μέσα σ’ αυτά τα 50 χρόνια η εξέταση των Νέων Ελληνικών λειτούργησε ως 
εργαλείο αξιολόγησης, ενώ παράλληλα καλλιέργησε στους κόλπους της ελληνικής 
κοινότητας ένα αίσθημα υπερηφάνειας και πολιτιστικής ταυτότητας. Από 
την άλλη μεριά, το νεότερο μέρος αυτής της κοινότητας, οι μαθητές, έχουν τη 
δυνατότητα να διατηρήσουν τους δεσμούς με την πολιτιστική τους κληρονομιά ή 
ακόμη και να συνδεθούν με αυτή, να μείνουν σε επαφή με την χρήση της γλώσσας, 
και να αποκτήσουν καλύτερη κατανόηση της ελληνικής λογοτεχνίας, της ιστορία 
και του πολιτισμού.

Με αφορμή τη συμπλήρωση των 50 χρόνων αναγνωρίζεται από το Γραφείο και την 
Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής η προσφορά αναφορικά με τη διατήρηση 
και την προώθηση της Ελληνικής γλώσσας και εύχεται αυτή να συνεχίζεται και 
στις επόμενες γενιές.


